



Омбудсман України
Ombudsman of Ukraine

ЗВІТ
про результати відвідування
Медичної частини №12
філії Державної установи «Центр охорони здоров'я
Державної кримінально-виконавчої служби України»
у Харківській та Луганській областях

07.06.2023

Харків, 2023 рік

I. ВСТУП

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 19¹, 22 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 07.06.2023 групою НПМ здійснено відвідування Медичної частини №12 філії Державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» у Харківській та Луганській областях (далі – медична частина).

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ:

Бохвалов Андрій Михайлович, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – керівник групи НПМ;

Омаров Руфат Мурад огли, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини;

Зуйков Сергій Юрійович, представник громадської організації;

Авдєєв Олександр Васильович, представник громадської організації.

Медична частина знаходиться за адресою: вулиця Лелюківська, буд. 1, місто Харків, Харківська область.

Медична частина розрахована на перебування 20 осіб. У день відвідування у медичній частині перебувала 1 особа.

Попередні зауваження.

Попереднє відвідування групою НПМ здійснено 07.05.2020. За результатами попереднього відвідування НПМ виявлено порушення та недоліки:

порушення права на охорону здоров'я та медичне забезпечення (стаття 49 Конституції України) – не проводиться медичний огляд утримуваних, які вибувають з установи (скрінінг температури, опитування); у штаті відсутні епідеміолог та інфекціоніст; відсутнє необхідне обладнання та витратний матеріал для проведення швидких тестів на грип А та В, швидких тестів на SARS-CoV 2 (IgG, IgM);

порушення права на забезпечення належних заходів з охорони здоров'я співробітників і персоналу у контексті пандемії коронавірусної хвороби – серед засуджених відсутні особи, які б володіли навичками роботи з дезінфікуючими засобами та відповідали за стан проведення дезінфекції; не організовано проведення збору та дезінфекції використаних засобів індивідуального захисту органів дихання та шкіри, тимчасове зберігання та утилізацію медичних відходів.

Станом на 07.06.2023 порушення усунені частково. Так, у штаті медичної частині відсутні посади лікаря-епідеміолога та лікаря-інфекціоніста.

Під час відвідування моніторинговою групою вивчено медичну документацію, оглянуті кабінети лікарів, рентген-кабінет, палати та інші

приміщення медичної частини на їх відповідність до вимог законодавства України та міжнародних стандартів.

На момент відвідування на стаціонарному лікуванні перебувала 1 особа (під час спілкування з ним – скарг на неналежне надання медичної допомоги не надходило).

II. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ

Порушення права на охорону здоров'я та медичне забезпечення (стаття 49 Конституції України).

1. Відповідно вимог пункту 7 частини 1 Постанови Кабінету Міністрів України від 27.12.2022 № 1464 «Деякі питання реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення у 2023 році» Національна служба здоров'я України (далі – НСЗУ) оплачує медичні послуги, які надаються за направленнями в паперовій формі пацієнтів, які утримуються в установах виконання покарань або слідчих ізоляторах Державної кримінально-виконавчої служби, до забезпечення створення закладами охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби технічної можливості виписувати електронні направлення. Проте, через відсутність у засуджених осіб Державної установи «Диканівська виправна колонія (№12)» (далі – Установа) укладених декларацій з лікарем первинної медичної допомоги вони не мають можливості отримати необхідні медичні послуги за кошти НСЗУ, що призводить до порушення вимог абзаців 4 та 5 статті 4 Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я».

2. Під час вивчення медичної документації встановлено, що впродовж поточного року було проведено періодичний медичний огляд 538 особам. Разом з тим, в порушення пункту 6 глави III розділу II «Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі», затвердженого спільним наказом Міністерства юстиції України та Міністерством охорони здоров'я України від 15.08.2014 № 1348/5/572 (далі – Порядок) відсутні діагноз та рекомендації профілактичного медичного огляду, які реєструються у «Журналі обліку результатів проходження профілактичного медичного огляду», форма якого наведена в додатку 4 до Порядку.

3. На день візиту в Установі перебувало 10 осіб, хворих на вірусний гепатит С, з яких тільки 2 особи отримали лікування впродовж поточного року. Протягом 2023 року в медичній частині швидкими тестами було проведено 110 обстежень на вірусні гепатити, з яких у 37 осіб встановлено підозру на захворювання. Але, в порушення вимог Стандартів медичної допомоги «вірусний гепатит С у дорослих», затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 15.01.2021 № 51, особи з підозрою на вірусний гепатит С не проходять ПЛР-тестування та не отримують необхідного лікування, що може призвести до погіршення стану їх здоров'я та поширення зазначеного інфекційного захворювання серед засуджених осіб.

4. Диспансерний нагляд у медичної частини здійснюється за 270 особами з розладами психіки. Разом із тим, в порушення пункту 8 частини 5 глави 2 «Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі», затвердженого спільним наказом Міністерства юстиції України та Міністерства охорони здоров'я України від 15.08.2014 № 1348/5/572 – в стаціонарі медичної частини відсутня палата-ізолятор для осіб з розладами психіки для засуджених (ув'язнених) які становлять небезпеку для оточення (опломбована та не використовується).

5. Під час дослідження медичної документації встановлено, що на диспансерному обліку в Установі перебуває 23 ВІЛ-інфікованих особи. Проте, в штаті медичної частини відсутній лікар-інфекціоніст. В порушення вимог наказу Міністерства охорони здоров'я України від 21.03.2012 № 182, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 18.05.2012 за №794/21107 «Про затвердження форм первинної облікової документації і звітності з питань моніторингу лікування ВІЛ-інфікованих осіб та інструкцій щодо їх заповнення» моніторинговій групі НПМ не надали «Контрольні картки диспансерного нагляду за ВІЛ-інфікованою особою» № 030-5/0. Під час написання звіту керівнику групи НПМ були надіслані на електронну пошту вищезазначені картки ВІЛ-інфікованих осіб.

6. В порушення вимог «Табеля оснащення обладнанням одного робочого місця лікаря-стоматолога та зубного техника», затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 11.04.2005 № 158, в медичній частині відсутній дентальний рентгенапарат, що унеможливує проведення поглибленого стоматологічного обстеження засуджених та не забезпечується своєчасне надання належної стоматологічної допомоги.

7. В порушення «Заходів та Засобів щодо попередження інфікування при проведенні догляду за пацієнтами», затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 03.08.2020 № 1777 в медичній частині обладнано лише один ізолятор для інфекційних хворих, що унеможливує одночасного розміщення хворих на небезпечні інфекційні захворювання окремо один від одного.

8. В порушення вимог пункту 5 розділу I «Правил зберігання та проведення контролю якості лікарських засобів у лікувально-профілактичних закладах», затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 16.12.2003 № 584, в медичній частині виявлено лікарські засоби, термін зберігання яких сплив.

9. В порушення пункту 23 розділу I «Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі» в медичній частині відсутня окрема шафа для зберігання ліків отриманих від родичів. Крім того, в медичній документації (медичній картці № 025/о або № 003/о) відсутні заяви від родичів засуджених та ув'язнених або інших осіб про передачу ліків, виробів медичного призначення.

10. Під час перевірки справності дефібрилятора було встановлено відсутність електродів.

Порушення прав осіб з інвалідністю (стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю)

11. На день візиту в установі утримувалося 9 осіб з інвалідністю: II групи – 1 особа, III групи – 8 осіб. В порушення вимог Закону України «Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні» особи з інвалідністю Установи не отримують належних діагностичних, лікувальних і реабілітаційних заходів за наявності відомостей, що підтверджують стійке порушення функцій організму, обумовлених захворюваннями та наслідками травм, які спричиняють обмеження нормальної життєдіяльності. Під час вивчення медичної документації засуджених встановлено, що у 8 осіб з інвалідністю не дійсні або відсутні індивідуальні програми реабілітації для таких осіб та в більшості випадків не виконуються рекомендації індивідуальних програм реабілітації.

12. В порушення вимог Державних будівельних норм України В.2.2-17:2006 «Будинки і споруди. Доступність будинків і споруд для маломобільних груп населення» в медичній частині не створено умов щодо утримання людей з інвалідністю (відсутні пандуси, поручні тощо).

Інші порушення

13. В порушення «Правил пожежної безпеки в Україні», затверджених наказом Міністерством внутрішніх справ України від 30.12.2014 № 1417, приміщення медичної частини не обладнані системами пожежогасіння та пожежної сигналізації. Крім того, приміщення кабінету лікарів та рентген-кабінету не забезпечені вогнегасниками, що є порушенням вимог пункту 3.6 глави 3 розділу V «Правил пожежної безпеки в Україні» та порушенням пункту 10.18. глави 10 Державних санітарних правил і норм «Гігієнічні вимоги до влаштування та експлуатації рентгенівських кабінетів і проведення рентгенологічних процедур», затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 04.06.2007 № 294, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 07.11.2007 за № 1256/14523. Вищезазначене порушує безпечне перебування пацієнтів в медичній частині та може становити загрозу їх життю та здоров'ю.

ІІІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

1. Вирішити питання щодо укладення декларацій засуджених осіб Державної установи «Диканівська виправна колонія (№12)» з лікарем первинної медичної допомоги.

2. Забезпечити належне ведення «Журналу обліку результатів проходження профілактичного медичного огляду», згідно форми, наведеної

в додатку 4 до «Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі», затвердженого спільним наказом Міністерства юстиції України та Міністерством охорони здоров'я України від 15.08.2014 № 1348/5/572.

3. Забезпечити виконання вимог Стандартів медичної допомоги «вірусний гепатит С у дорослих», затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 15.01.2021 № 51, щодо проходження осіб з підозрою на вірусний гепатит С ПЛР-тестування та отримання необхідного лікування.

4. Забезпечити виконання вимог пункту 8 частини 5 глави 2 «Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі», затвердженого спільним наказом Міністерства юстиції України та Міністерства охорони здоров'я України від 15.08.2014 № 1348/5/572 – обладнати палату-ізолятор для осіб з розладами психіки для засуджених (ув'язнених) які становлять небезпеку для оточення.

5. Розглянути можливість введення до штатного розпису медичної частини посаду лікаря-інфекціоніста.

6. Забезпечити виконання вимог «Табеля оснащення обладнанням одного робочого місця лікаря-стоматолога та зубного техника», затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 11.04.2005 № 158, щодо придбання дентального рентгенапарату.

7. Забезпечити виконання «Заходів та Засобів щодо попередження інфікування при проведенні догляду за пацієнтами», затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 03.08.2020 № 1777 – в медичній частині обладнати додатковий ізолятор.

8. Посилити контроль за виконанням «Правил зберігання та проведення контролю якості лікарських засобів у лікувально-профілактичних закладах», затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 16.12.2003 № 584, щодо термінів зберігання лікарських засобів.

9. Забезпечити виконання «Порядку організації надання медичної допомоги засудженим до позбавлення волі» щодо облаштування окремої шафи для зберігання ліків, отриманих від родичів. Забезпечити належне ведення медичної документації щодо обліку передачі ліків, виробів медичного призначення від родичів засуджених та ув'язнених або інших осіб. Забезпечити справність дефібрилятора.

10. Забезпечити належне ведення та виконання рекомендацій індивідуальних програм реабілітації осіб з інвалідністю.

11. Забезпечити виконання вимог Державних будівельних норм України В.2.2-17:2006 «Будинки і споруди. Доступність будинків і споруд для маломобільних груп населення» – опрацювати питання щодо створення в медичній частині умов утримання людей з інвалідністю.

12. Забезпечити виконання «Правил пожежної безпеки в Україні», затверджених наказом Міністерством внутрішніх справ України від 30.12.2014 № 1417, щодо обладнання приміщення медичної частини системами

пожежогасіння та пожежної сигналізації. Забезпечити виконання Державних санітарних правил і норм «Гігієнічні вимоги до влаштування та експлуатації рентгенівських кабінетів і проведення рентгенологічних процедур», затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 04.06.2007 № 294, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 07.11.2007 за № 1256/14523 щодо забезпечення приміщень кабінетів лікарів та рентген-кабінету вогнегасниками.

До звіту додаються наступні документи та матеріали: фото отримані за результатами відвідування Медичної частини №12 філії Державної установи «Центр охорони здоров'я Державної кримінально-виконавчої служби України» у Харківській та Луганській областях.

Керівник групи НПМ
головний спеціаліст
Відділу сприяння роботі
регіональних представництв
Секретаріату Уповноваженого
Верховної Ради України з прав людини

 Андрій БОХВАЛОВ

Додатки до звіту

Фото

